

奥克半月刊



OXIRANCHEM
奥克集团

第13期

2016年7月15日

(总第228期)

●主编：朱建民 ●副主编：董振鹏 仲崇纲 ●编辑：李裕丰 高雪夫 王惠荣
●主办单位：奥克集团股份有限公司 中共奥克集团委员会 奥克集团工会委员会

创新管理 克服困难 转型升级 扭亏为盈

受原油价格下跌等不利因素影响，2015年公司经营业绩出现了大幅下滑，影响了公司的持续、健康、快速的发展。

2016年，面对依旧严峻的外部经营环境，公司管理层认真总结、积极应对，依靠“文化聚人、战略制胜、创新驱动、科学管理、和谐发展”的总管理方针，坚持“大趋势、大市场、少竞争、高端化”的市场经营原则，狠抓创新管理、促进转型升级，在全体奥克员工的努力下，上半年成功实现扭亏为盈。下半年，公司将再接再厉、持续改进，确保公司完成全年经营计划，为圆满实现公司“十三五”规划的战略蓝图继续打造良好的开局。

奥克股份上半年经营业绩实现扭亏为盈

2016年上半年度，奥克股份董事会保持战略定力，以“共同创造 共同分享”的核心价值观为引领，坚持“立足环氧乙烷创造价值”的发展战略和“大趋势、大市场、少竞争、高端化”的市场开发原则，依据“以提高经营管理质量和效率为中心”的管理要求和“科技创新、产品经营、资本运作”三轮驱动的发展思路，通过创新生产经营和企业管理方式，以全方位优化应对市场变化，全面实现扭亏为盈，上半年度净利润达3000余万元。

结构转换 产销倍增

公司大宗化工新材料产品聚羧酸减水剂用聚醚单体销量预计同比增长

23%左右，公司整体的环氧乙烷衍生物精细化工新材料产品的销量预计同比增长17%左右，其中，差别化产品的销量亦增长较快，正逐步成为公司转型升级、持续增长的新动力。

内外并举 创新管理

受益于外部经营环境好转，同时公司在提质增效、转型升级等方面采取了一系列加强统筹管理的有力措施，例如，形成了总部三个中心，四个事业部的组织架构，即在原有的科技事业部、投融资事业部、EOD事业部、乙烯事业部、管理中心基础上，在EOD事业部中成立了大宗产品经营中心，对聚羧酸减水剂用聚醚单体等大宗产品实施统一市场管理、统一

价管理、统一计划管理、统一服务管理；成立财务中心，对公司财务资源进行统筹管理，这使得公司大宗化工新材料产品聚羧酸减水剂用聚醚单体的毛利率恢复至9%以上，同比和环比均大幅回升，公司营业利润明显改善。

公司的“十三五”规划蓝图已经编制完成，未来五年奥克将实现环氧产业链和乙烯产业链的全面发展，同时把握医药、新能源和环保等新兴产业机遇，完成公司全面转型升级。让我们继续以饱满的精神状态和工作热情去迎接困难和挑战，2016年的成功扭亏为盈终将见证奥克的再一次精彩腾飞。（投融资事业部 李裕丰）

殊奥 荣克

本报讯 2016年7月2-3日，中国石油和化工民营企业发展大会在北京京西宾馆隆重召开。十届全国人大副委员长顾秀莲、中国石化联合会三届会长李勇武、李寿生会长、赵俊贵、傅向升副会长以及工信部和科技部等相关部门领导出席了大会，并发表讲话和做了大会报告。大会表彰了12位“十二五”中国民营石油和化工杰出贡献企业家，表彰了12家中国民营石油和化工杰出贡献企业等。奥克荣获中国“十二五”民营石油和化工杰出贡献企业称号，董事长朱建民被评为中国“十二五”民营石油和化工杰出贡献企业家。朱建民还参加了国家工信部组织的民营化工企业家座谈会。（媒体宣传部）



EOD事业部召开2016年上半年经营工作总结会



本报讯 7月13日，EOD事业部召开2016年上半年经营工作总结会，会议由副总裁兼EOD事业部总经理宋恩军主持，总裁朱建民、

副总裁董振鹏、刘兆滨出席会议，轮值总裁助理、各事业部及中心经营班子、EOD事业部及各子公司经营团队及相关人员参加会议。

本次会议听取并审议了各子公司《2016年上半年经营工作总结报告》，由股份公司经营班子和和轮值总裁助理组成的专家组对各子公司上半年取得成绩以及子公司

经营团队能力给予充分高度评价。会议一致认为上半年EOD事业部及各子公司取得的成就是股份公司领导班子、奥克“十三五”规划、2016年经营目标正确决策的结果，奥克“十二五”完成的全面布局，奠定了“十三五”现有的局面，这种优势在2016年和“十三五”期间将被充分发挥。

最后，总裁朱建民对EOD事业部各子公

司提出了殷切希望和要求，要求EOD事业部对上半年存在的问题要加强管理，下半年要总结经验及时进行调整，把握大趋势、抓住新机遇，2016年一定比预期更好。要求各子公司要增强自信，要有定力，有魄力去应对市场变化，各子公司要齐头并进，要扬长避短，优势互补，下半年取得更好成绩。

(EOD事业部)

纪念建党95周年之际奥克集团召开二届一次党员大会

本报讯 2016年7月1日，在喜迎党的95岁生日之际，中国共产党奥克集团二届一次党员大会隆重召开。集团第一届党委全体委员、全体党员、入党积极分子190人参加了会议。集团党委副书记齐甫家主持会议。



会上，集团党委书记董振鹏代表第一届党委向大会作了题为《围绕发展打造奥克党建品牌，两学一做助推党建全面提升》的工作报告，报告总结和回顾了集团党委过去六年的工作：一是实现了与奥克同步健康、快速发展；二是实现了全面规范，并逐步形成了奥克自己的党建特色；三是实现了量和质的共同跃升，由区级先进连跃两级，成为省、市非公党建先进和示范单位。报告还提出了今后的工作思路和主要任务：以促进集团健康和谐发展为目标；以全面实现规范化建设为主线；以创建“双强、六好”企业为方向；以提升党务工作者和党员队伍素质为保障；以进一步发挥党员先锋模范作用为重心。坚持不断创新升级，坚持与企业文化融合，坚持为企业和职工服务，坚持党群共建协调发展，组织全体党员，为圆满实现集团十三五目标而努力奋斗！

随后，根据《中国共产党奥克集团第二届党员大会选举办法》，全体党员投票选举产生了新一届党委班子成员。董振鹏、齐甫家、朱宗将、梁军、潘瑞升、于彬、马清福、何明波、陈婧、邹健、孙艳芝当选为集团第二届党委委员。新一届党委成员

进行了集体承诺。

会上，集团总裁朱建民从北京发来致辞：祝贺中国共产党建党95周年！祝贺奥克集团党员大会的召开！祝贺奥克集团党委被辽宁省党委授予先进基层党组织称号！希望集团党委继续充分发挥党员的先锋模范和支部的基层堡垒作用，为奥克的创新驱动、转型升级、和谐稳健的发展做出积极贡献！

会上，全体党员还重温了入党誓词，集团党委对15名星级共产党员先锋岗、12个星级共产党员责任区进行了表彰，号召大家向榜样学习，向先进靠拢，以更高的标准要求自己，保持先进性，争做合格党员。

党员大会后，召开了二届一次党委全体会议，选举产生了党委书记董振鹏，副书记齐甫家、朱宗将、梁军。（党群部 孙艳芝）

本报讯 6月30日20时，武汉发生地区气象记录前所未有且不间断的强降雨量，至7月6日10时已累计降水560.5毫米，相当于364325公斤水。武汉奥克和奥克特化两家公司的员工，众志成城、团结一心，努力坚守抗洪抢险一线，不仅仅保障了厂区的安稳运行，还为化工区进行大坝巡查，确保地方安全作出积极贡献，充分彰显了奥克人的精神与斗志，不畏艰险，可歌可泣！（媒体宣传部）



众志成城抗洪灾 团结一心保生产

奥克集团召开三届二次职代会主席团第二次联席会议

本报讯 7月4日，奥克集团三届二次职代会主席团第二次联席会议在集团一楼会议室召开，职代会主席团全体成员，各子公司总经理、工会主席、十件好事负责人、提案承办单位负责人参加会议。党委书记董振鹏主持会议。会议内容有三项，一是听取十件好事办理进展；二是听取职工提案办理进展；三是选举监事会职工监事。



会上，十件好事负责人依次汇报了方案和工作进展，主席团成员发表意见和建议；随后集团工会副主席

齐甫家汇报了职工提案的办理进展情况，经工会提前汇总核实，从5月13日第一次联席会议上职工提案交由到各承办单位办理到现在，各承办单位对31个职工提案全部进行了回复，今年的提案工作有办理进度快、重视程度高、答复认真、职工满意度较高的特点。

关于监事会职工监事的选举，会议建议尽快完善职工监事选举办法，按相关规定提出推荐人选，择期召开主席团联席会议选举职工监事。（党群部 孙艳芝）